



# 一位意大利律师， 在上海开了 8 家面包店

马巍想通过自己的面包店，传递一种地中海健康饮食文化。

□ 记者 | 王仲昀

“喂？您好？您到了南昌路是吗？那地址有个后门，后门进去放柜子上就可以，看到了哦？”3月的一个周四下午，《新民周刊》记者在上海徐汇滨江的NONNA面包店见到马蒂奥·西塞罗（Matteo Cicero）时，他正在电话里用中文和快递员交谈。

这位在上海生活7年的意大利人，中文不仅流利，甚至有一丝上海口音。他给自己起了个中文名——马巍。今年36岁的马巍身形高瘦，说话时喜欢一直注视对方。和记者见面那天，马巍穿着一件长款黑色风衣。从外貌上看，似乎和他的职业非常吻合。马巍是一位欧盟执业律师，拥有超过10年的律师从业经验。

但是从2022年6月起，马巍又多了一个身份——面包店NONNA创始人。如今，这位意大利律师的面包店，已经在上海开到了第八家。他从未去过专业机构学习烘焙，但他却做出了受到许多上海阿姨爷叔喜爱的面包。

## 租房开店，还要面试？

2024年3月，短短一个月内，NONNA就在上海多了两家新店。马巍告诉《新民周刊》，今年还会在上海开更多店。此外，他也开放了加盟，很快湖南长沙也会有NONNA。“中国人现在对肯德基、麦当劳还有星巴克都很熟悉，因为他们在中国的城市中越来越多。我的最终目标是，有一天NONNA作为面包店，也能开遍中国。”

回想起自己两年前的第一家面包店，马巍觉得开店前后充满了意想不到。这种意想不到，从他寻找门面那一刻就开始了。2021年底，马巍看中了永康路的一处门面。和他同一时期看中这里的还有一位打算开蛋糕店的老板。不久后，房东把两人一同叫来见面。三人坐在一张桌旁，房东坐在两位想要做生意的人对面，问他们想开什么店，打算怎么开。直到这时，



作为一名律师，马巍从来没有去专业烘焙机构学习过。

马巍意识到，“原来房东要‘面试’我们这些租房的”。

马巍从租房“面试”中胜出，挑战随之而来。作为一个意大利人，在中国开一家和食品有关的店，这当中的规则和流程一开始都让马巍感到不是那么容易理解。永康路的门面房租高昂，而马巍从一开始就没想过把面包定价定得很贵，这意味着更大的经营压力。

自从2017年来到上海，马巍一直住在永康路附近。他习惯了这里，也喜欢这里。没有高楼，房子看上去旧旧的，周边居民和善，会问你晚饭吃了什么。“梧桐区”不停留于一种概念，而让这个意大利人有了一种真实的社区感。

创办NONNA时，马巍有一个核心理念——做老百姓的面